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Zbavit se dluhů bude opět možné za výhodných 
podmínek. Minulé dvě etapy Milostivého léta 
pomohly desetitisícům lidí často ve zdánlivě bez-
východné situaci. Vyřešili své nesplacené závazky 
a mohli začít lepší život. 

Uplatnění Milostivého léta 3 bude možné od 
1. července do 30. listopadu, kdy se musí uhradit 
jistina (dluh na dani či pojistném). 

Vztahuje se na daňové nedoplatky a dluhy 
vzniklé na nedoplatcích  na dani a příslušenství, 
které jsou spravovány orgány Finanční a Celní 
správy ČR, ve výjimečných případech i Minis-
terstvem financí. Oproti předchozím rokům toto 
„léto“ umožnuje zbavit se i těch dluhů, které ne-
jsou vymáhány exekucí. Postačí, když jsou po 
splatnosti. 

Všechny fyzické osoby budou moci požádat 
o mimořádné odpuštění příslušenství daně (tj. 
úroků, penále, pokut za opožděné plnění daňo-
vé povinnosti a nákladů řízení včetně exekučních 
nákladů) za podmínky, že podají žádost a uhradí 
jistinu (původní částku) v průběhu rozhodného 
období. 

Aby se předešlo riziku spekulací se záměrným 
nesplácením daňových dluhů, bude se odpuš-
tění vztahovat pouze na příslušenství k jistinám 
vzniklým do 30. září 2022. 

V případě jednotlivého nedoplatku vyššího než 
5000 Kč bude dlužníkům umožněno uhradit jis-
tinu ve čtyřech pevně daných splátkách, a to do 
sedmnácti měsíců od 1. července 2023. 

Pokud je jistina již uhrazená, dojde k odpuštění 
příslušenství pouze na základě samotné žádosti. 
Odpuštění se netýká příslušenství u jistin vymá-
haných soudním exekutorem (které byly předmě-

tem milostivého léta I a II), a dále u jistin vymá-
haných cestou mezinárodní pomoci. 

Fyzické a právnické osoby budou moci také 
požádat o mimořádný zánik některých nedoplat-
ků na dani a příslušenství. Vztahuje se na bagatel-
ní nedoplatky na dani i na příslušenství v jednot-
livé výši do 200 korun, které dlužníkům vznikly 
do 30. září 2022. 

Podmínkou je, aby celková hodnota zanikají-
cích nedoplatků u jednoho správce daně nepře-
kročila 1000 korun. Tyto nedoplatky zanikají 
automaticky bez žádosti dnem účinnosti zákona 
1. července 2023.

Ministerstvo financí odhaduje, že podle struk-
tury aktivních nedoplatků evidovaných u Finanč-
ní správy by o odpuštění příslušenství moh-
ly požádat až vyšší desítky tisíc fyzických osob. 
Zároveň ale předpokládáme, že pouze část těchto 
dlužníků Daňového milostivého léta ve skuteč-
nosti využije. 

„Lze očekávat, že mimořádné odpuštění příslu-
šenství daně bude mít negativní dopad na veřejné 

rozpočty v řádu stovek milionů korun a že tento 
výpadek bude úměrně kompenzován stovkami 
milionů korun v důsledku uhrazení dlužných jis-
tin. Celkový dopad na veřejné rozpočty by tak 
mohl být zhruba neutrální,“ uvádí zpráva Minis-
terstva financí. 

 Blíže se tématu věnuje web milostiveleto.cz.

Co přesně se odpouští?
Příslušenství, které lze při splacení původního dluhu 

odpustit, se obvykle skládá z:
úroku z prodlení nebo jeho obdoby podle jiného  ז

zákona
úroku z posečkané částky ז
penále ז
pokuty za opožděné placení daně ז
nákladů řízení včetně exekučních nákladů ז
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Šance, jak se zbavit dluhů! 
Milostivé léto 2023 začíná

Kterých dluhů se Milostivé léto 3 týká?
Vztahuje se k:
sociálnímu pojištění a příspěvkům na státní politiku  ז

zaměstnanosti daňovým nedoplatkům
dluhům vůči soudům a Vězeňské správě ČR (tzv. jus- ז

tiční pohledávky)
jiným dluhům vymáhaným územní samosprávou,  ז

pokud se k Milostivému létu 3 připojí (např. místní 
poplatky za psy)


